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PROTOKÓŁ NR I/26 

z zebrania wyborczego Sołectwa Otorowo- Makowiska 

przeprowadzonego 19 stycznia 2026 r. 

 

C. Socha - Wiącek  – Z-ca Przewodniczącego Rady Sołeckiej Sołectwa Otorowo- 

Makowiska – powitała władze miasta oraz zebranych mieszkańców.  

W I terminie zebrania kworum brak, kolejne zaplanowano na godz. 17.15. 

Ogłoszenie o zebraniu stanowi zał. nr 1 

 

Ad. 2. Wybory uzupełniające do Rady Sołeckiej.  

 

C. Socha - Wiącek  - z uwagi na rezygnację Pana Mikołaja Pasturczaka z funkcji 

Przewodniczącego Rady Sołeckiej zachodzi konieczność przeprowadzenia wyborów 

uzupełniających do rady sołeckiej i ponowne ukonstytuowanie się rady.    

Prośba do mieszkańców o zgłaszanie osób chętnych do pracy w 3 – osobowej Komisji 

Skrutacyjnej. Dodała, że osoby, które zostaną powołane do pracy w Komisji Skrutacyjnej nie 

mogą kandydować do rady sołeckiej i muszą wyrazić zgodę do pracy w Komisji Skrutacyjnej.    

Zgłoszono: 

1. Agnieszkę Frischke - Kaźmierczak – wyraziła zgodę, 

2. Natalie Schulz – Frąckowiak – wyraziła zgodę, 

3. Dariusza Chojnackiego – wyraził zgodę. 

 

C. Socha - Wiącek  - Kto jest za zamknięciem listy ? 

Wszyscy mieszkańcy – za. 

C. Socha - Wiącek  - poprosiła o zgłaszanie kandydatów do rady sołeckiej. 

Do Rady Sołeckiej zgłoszono następujące kandydatury : 

1. Gabriela Marcinek – wyraziła zgodę  

2. Grzegorz Nóżka – wyraził zgodę  

3. Katarzyna Machowska – wyraziła zgodę. 

 

C. Socha - Wiącek  - Kto jest za zamknięciem listy kandydatów ?  

Wszyscy mieszkańcy – za. 

C. Socha - Wiącek - przypomniała, że głosowanie jest tajne. Poprosiła Komisję Skrutacyjną 

o przystąpienie do pracy (przygotowanie kart do głosowania, ich opieczętowanie, rozdanie 

mieszkańcom, policzenie głosów). 



 2 

Głos będzie ważny jeśli mieszkaniec w głosowaniu tajnym postawi znak X w polu przy  

1 wybranym przez siebie kandydacie. 

Mieszkańcy oddają głos poprzez wrzucenie karty do urny wyborczej.   

Agnieszkę Frischke - Kaźmierczak – odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej (zał. nr 2 do 

protokołu). W wyniku głosowania tajnego do rady sołeckiej Soł. Otorowo – Makowiska 

została wybrana Gabriela Marcinek. 

C. Socha - Wiącek  – poinformowała, że w wyniku wyboru nowego członka do rady 

sołeckiej, rada chwilowo opuści zebranie w celu nowego ukonstytuowania się.  

 

Rada sołecka po ukonstytuowaniu się: 

Celina Socha - Wiącek – przewodnicząca Rady Sołeckiej  

Gabriela Marcinek – z-ca przewodniczącej  

Justyna Parii - Fryszke – sekretarz 

Mateusz Walukiewicz – członek 

Grażyna Walukiewicz – członek, 

Wiesław Machowski – członek 

Bartosz Chojnacki – członek  

 
Ad. 3. Sprawy bieżące sołectwa. 

Mieszkańcy zgłosili wnioski dot. m.in.: 

• możliwości wynajęcia świetlicy na godziny (organizacja np. stypy), 

• ujęcia w ramach funduszu sołeckiego tzw. funduszu reprezentacyjnego (środki 

finansowe przeznaczone np. na upominki okolicznościowe czy kwiaty na 100 letnie 

urodziny mieszkanki sołectwa), 

A.Michalak -  Burmistrz Solca Kujawskiego - wyjaśnił, że fundusz sołecki ma na celu 

dotarcie do jak najszerszego grona mieszkańców danego sołectwa, są to inwestycje, 

przedsięwzięcia mające na celu służyć szerszej społeczności sołeckiej. 

 

S. Rejent – inspektor Urzędu Miejskiego – dodała, że istnieje możliwość zmiany 

przedsięwzięcia zgłoszonego w ramach funduszu sołeckiego na 2026 r. Można zrezygnować  

z realizacji danego przedsięwzięcia i złożyć nowy wniosek do realizacji. Każda taka zmiana 

wymaga jednak zachowania obowiązującego trybu zgłoszenia ww. wniosku do realizacji  

w ramach funduszu sołeckiego (zwołanie zebrania wiejskiego, przyjęcie uchwały w sprawie 

przyjęcia nowego wniosku). Ponadto w każdym złożonym wniosku należy umieścić 

uzasadnienie, iż przedsięwzięcie zostało skierowane do wszystkich mieszkańców sołectwa.  

• możliwości podłączenia posesji w sołectwie do telewizji kablowej (TV Solec) 
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A.Michalak -  Burmistrz Solca Kujawskiego - wyjaśnił, że większość mieszkańców posiada 

telewizje satelitarną, a pociągnięcie telewizji kablowej do sołectwa łączyłaby się z wysokimi 

kosztami, co się nie kalkuluje.  

• planów zmiany w sposobie segregowania tekstyliów, 

A.Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego – odpowiedział, że tekstylia można oddawać 

do PSZOK. 

• planowanych podwyżek podatku od nieruchomości i rolnego w 2026 roku 

D. Chojnacki – Sołtys Soł. Otorowo – Makowiska -  odpowiedział, że Rada nie uchwaliła 

podwyżek podatków w 2026 r. Była planowana podwyżka za odpady ale została wstrzymana.  

A.Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego – dodał, że podwyżka będzie nieunikniona, 

jesteśmy na etapie zlecenia dokonania analizy systemu gospodarowania odpadami, którą 

przedstawimy Radzie Miejskiej. Zaproponowana przez Klub Radnych Przyszłość dla Solca  

inicjatywa uchwałodawcza i ewentualna zmiana metody naliczania opłat opartych na ilości 

zużytej wody czy powierzchni  użytkowej lokalu mieszkalnego też nie są metodami 

sprawiedliwymi dla wszystkich.  

 

D. Chojnacki – Sołtys Soł. Otorowo – Makowiska – problemem jest też to, że nie wszyscy 

mieszkańcy płacą za odpady i nie są ujęci w systemie gospodarowania.   

 

A.Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego - obecną stawkę trzeba będzie podnieść 

prędzej czy później, ponieważ system gospodarowania odpadami komunalnymi musi się 

bilansować. Szukamy rozwiązań np. poprzez możliwości tworzenia biogazowni.  

• dodatkowych kursów PKS przez sołectwo 

A.Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego – odpowiedział, że jest po rozmowie  

z przedstawicielami PKS – u i prawdopodobnie od lutego br. wprowadzone zostaną 

dodatkowe kursy, także w sobotę przez Otorowo oraz przez Rudy. Dokładną informację 

przekażemy mieszkańcom przez Sołtysa.  

 

C. Socha – Wiącek – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Soł. Otorowo- Makowiska- 

podziękowała zebranym mieszkańcom i Burmistrzowi.  

Zebranie zakończono o godz. 18.00.                                        

                                    Przewodnicząca zebrania 

Celina Socha - Wiącek 

                                          

Protokołowała: 

Katarzyna Ciudzińska 
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